

# 中共云南云天化股份有限公司纪律检查委员会

## 云天化股份纪委关于做好 2023 年元旦春节期间正风肃纪工作的通知

公司所属各级党组织：

根据上级关于做好 2023 年元旦春节期间正风肃纪工作的有关工作部署和要求，为进一步严明纪律规矩，持续贯彻落实中央八项规定及实施细则精神，巩固和深化作风建设成果，严防各类隐形变异“四风”问题反弹回潮，营造风清气正节日氛围，现将有关工作事项通知如下。

### 一、提高政治站位，压实主体责任

2023 年是全面贯彻落实党的二十大精神的开局之年，做好元旦春节期间正风肃纪工作，对于推动各级企业以优良作风、严明纪律奋进新征程具有十分重要的意义。各级党组织要切实履行全面从严治党主体责任，以“节点”为“考点”，扎实履行教育、监督、管理职责，以更加坚定的政治自觉和行动自觉推动作风建设。要早打招呼、早提要求，特别加强对重点岗位、重点人员进行廉洁提醒，使咬耳扯袖、红脸出汗成为常态；要教育引导全体党员干部、职工牢固树立纪律规矩和法律意识，不踩底线、不越红线，自觉遵守“八小时外”行为规范。各级“一把手”要切实履行第一责任人责任，严于律己、严负其责、严管所辖，带头对班子成员、下级“一把手”等“关键少数”进行谈话提醒，打好廉洁提醒“预防针”。其他班子成员要强化责任担当，认真履行好“一岗双责”，对分管领域的党员干部职工从严要求，扎实推动中央八项规定及

实施细则精神落实落细。各级领导干部要坚持以上率下，严格要求自己、严格带好队伍、严格家风家教，反对特权思想和特权行为，力戒奢侈浪费，弘扬优良作风。

## **二、坚持严的基调，持续纠治“四风”**

各级纪检机构要突出监督专责职责，坚持严字当头、寸步不让，把落实中央八项规定及实施细则精神作为日常监督检查的重点内容，以钉钉子精神持续纠治“四风”问题。要紧盯违规公款吃喝、违规收送礼品礼金、违规发放津补贴或者福利、公车私用、公款旅游和变相公款旅游等问题，加大监督检查和明察暗访力度；对通过网购、快递、提货券、电子礼品卡、电子红包等衍生工具收送礼品礼金，或借操办婚丧喜庆事宜之机敛财等隐形变异问题露头就打；要聚焦岁末年初以总结部署工作等名义加重基层负担的形式主义问题，着力纠治随意向基层派任务、要材料过多过频、同一内容视频会议层层套开、“指尖上的形式主义”等问题，坚决纠治“形式主义”“官僚主义”。各级纪检部门在监督检查中，要坚持“以小见严”“以小见大”；要畅通群众监督渠道，借助大数据、信息化等科技手段，及时精准发现“四风”问题，对不收敛不收手、顶风违纪行为从严从重处理，及时通报曝光典型案例，形成有力震慑。

## **三、强化系统施治，涵养清风正气**

各级纪检机构要坚持党性党风党纪一起抓，惩治震慑、制度约束、提高觉悟一体发力，把握领域性、规律性、阶段性特点，抓住节日期间易发多发的问题深化整治，清除不正之风潜滋暗长的土壤，推进作风建设常态化长效化。要坚持纠“四风”树新风并举，以学习宣传贯彻党的二十大精神为契机，教育引导广大党员、干部特别是领导班子成员牢记“三个务必”、践行“三严三实”，弘扬党的光荣传统和优良作风。

要立足职责推动移风易俗，盯住党员、干部婚丧嫁娶大操大办、借机敛财等重点问题强化监督，从实际出发纠治歪风陋习、倡树文明风尚。各级纪检干部要坚持执纪必先守纪、律人必先律己，带头遵守党纪国法，带头抵制“四风”、弘扬优良作风，面对歪风邪气敢于善于斗争，面对各种“围猎”、诱惑时刻保持高度警觉，主动接受最严格的约束和监督，坚决防治“灯下黑”。

中共云南云天化股份有限公司纪律检查委员会  
2022年12月30日

